

MURCIARedacción, Administración
y Talleres

JARA CARRILLO, 1

25 ejemplares, 2,75 pts.

El Liberal

MURCIA

SUSCRIPCIONES:

Murcia, un mes 2,50

Peñas, trimestre 7,50

Número suelto, 15 céntimos

En el sector de Villaverde (Centro), los soldados de la República han ocupado gran número de casas

En un brioso movimiento ofensivo, los bravos defensores de Asturias recuperan una importante cota

Varios destructores ingleses persiguen cerca del Cabo de San Antonio a un submarino desconocido, creyéndose que lograron hundirle

ALICANTE, 4.—Poco antes de las diez de la mañana, desde el semáforo del Cabo San Antonio se advirtió que dos destructores ingleses, que navegaban a unas veinticinco millas al este de dicho Cabo y con rumbo a nordeste, aumentaban de modo considerable su velocidad, apreciándose seguidamente tres explosiones muy profundas.

Los dos destructores, siempre a mucha velocidad, continuaron dando vueltas, uno en sentido contrario al otro, arrojando cargas de profundidad de las que usan contra los submarinos.

Al parecer, dichos destructores debieron ser agredidos por algún sumergible, a cuya persecución se dedicaban.

A las dos y treinta de la tarde se unieron a los mencionados buques otros dos destructores de la misma bandera y un hidro, igualmente británico. Diez minutos más tarde, y procedente del suroeste, con velocidad superior a treinta nudos, se incorporaron otros dos destructores.

A las tres de la tarde llegó otro más. Los destructores ingleses, formando dos escuadrillas, una de cuatro barcos y otra de tres, siguieron evolucionando: la primera a unas veinte millas al este del semáforo, y la otra más cerca, en dirección suroeste, cooperando a su acción dos hidros bimotores.

A las tres y treinta y cinco de la tarde, y en el sitio por donde evolucionaba la segunda escuadrilla, se vieron unas columnas de humo, que tardaron en extinguirse doce minutos. La primera escuadrilla hizo rumbo al sur.—Febus.

La aviación leal bombardea concentraciones enemigas y estaciones de ferrocarril en el Sur

Ministerio de Defensa Nacional Ejército

de tierra

(Parte oficial facilitado a las 24 horas de ayer)

CENTRO.—En el sector de Villaverde (Madrid), las fuerzas propias han realizado reconocimientos sobre las casas desguarnecidas del barrio de Orcasitas y sobre las primeras casas del de Los dos Aligos.

Este.—El enemigo ha hostilizado en la jornada de hoy, con fuego de fusil y ametralladora, nuestras posiciones del Alto Aragón.

Durante las primeras horas de la mañana han sido cañoneadas

todas las inmediaciones de Allué y las de las Casas Bajas de Escuer.

Se han presentado en nuestras filas, procedentes del campo faccioso, cuarenta y dos soldados.

NORTE. Frente Oriental.—Los facciosos, aprovechando la niebla del día de ayer, ocuparon una loma al sur de la cota 910, en la Sierra de Covadonga.

Frente Occidental.—Ligero cañoneo sobre Trubia y los Sanatorios.

SUR DEL TAJO.—Las baterías enemigas dispararon sobre la carretera de Polán a Toledo, Covisa y otras posiciones. La proca batió la Casa de la Legua.

En el sector de Don Benito, ligero tiroteo.

LEVANTE.—Nuestra artillería

de Puerto Escandón hostilizó el tránsito ferroviario sobre Teruel y Zaragoza.

Fuego de fusil y ametralladora en todo el frente.

SUR.—Sin novedad.—Febus.

Ejército

del aire

Han sido bombardeadas las concentraciones enemigas descubiertas en la carretera de La Culeta a Lomares (Málaga) y la estación del ferrocarril de Vélez Málaga, en la que se produjo un incendio.

Igual ataque se efectuó en la carretera de Alcalá la Real a Almedinilla (Jaén), la de Duque a Cabra (Córdoba) y la estación del ferrocarril de Basna.—Febus.

NOTICIARIO VALENCIANO

Se reúnen las Ejecutivas del partido Socialista y de la U. G. T. que han restablecido sus tradicionales relaciones

VALENCIA, 4.—Se han reunido conjuntamente las Ejecutivas del Partido Socialista y de la Unión General de Trabajadores, bajo la presidencia de González Peña. Se facilitó una nota demostrativa de la unión de estos dos organismos en todos los movimientos sociales de España desde el año de 1888, presididos durante decenas de años por Pablo Iglesias.

Se hizo constar que la tradicional relación entre ellos se ha restablecido con esta reunión, y que en ella se comienza a cumplir los acuerdos del Comité Nacional.—Febus.

LOS SINDICATOS VALENCIANOS DE LA U. G. T. ACUERDAN DESTITUIR A SU EJECUTIVA Y COLABORAR EN LA OBRA DEL GOBIERNO

VALENCIA, 4.—Se han reunido los representantes de los Sindicatos valencianos encuadrados en la U. G. T. Por no haber comparecido los miembros de la Ejecutiva, se acordó su fulminante destitución y el nombramiento de una nueva, que tan pronto como tomó posesión acordó reclamar a la Ejecutiva destituida la devolución de enseres y libros y manifestando que estaba dis-

puesta a presentar la oportuna denuncia, de no efectuar aquélla dicha devolución.

También se tomaron los acuerdos de ofrecerse al Gobierno para colaborar con él en las necesidades de la guerra, imponer la rehabilitación de sus derechos a todos los Sindicatos provinciales suspendidos y convocar una Asamblea provincial en el plazo más breve.—Febus.

UN ACTO EN HOMENAJE A ASTURIAS

VALENCIA, 4.—Ayer se celebró en esta capital un acto como homenaje a Asturias, organizado por el S. R. I. Presidió Severino Chacón.

Intervinieron en él Luis Laredo, diputado de Izquierda Republicana por Asturias; Alfonso Peña y Pedro Sierra. Este es delegado del Consejo Interprovincial de Asturias y León.

Relató la forma en que se está evacuando Asturias. Pidió a Valencia que se dé cuenta de los sufrimientos de los evacuados, en su mayoría mutilados de guerra y de la revolución de octubre del 34. Lamóneda dedicó un elogio a

la gesta asturiana en octubre del 34, y dijo que las deudas que España tiene con Asturias hay que pagarlas en cosas mejores que estos homenajes.

Manuel Delicado, del Partido Comunista, dijo que hay prisa en ayudar a los asturianos, ya que Franco la tiene en conquistar dicha región, por no poder recibir con la rapidez que él quiere los refuerzos de Italia y Alemania.

Pide que se preste apoyo a los evacuados.

González Peña dice que los asturianos son parcos en palabras, pero largos en acciones.

Somos mineros—dice—, y sabemos manejar la dinamita. No pedimos nada; pero diremos al pueblo español que estamos orgullosos de ser asturianos. Si sobramos aquí, nos iremos; pero a Asturias, con nuestros hijos, a luchar. Nuestra primera decisión fué la de no evacuar Asturias, y si lo hacemos es por obediencia a los que estamos obligados.

Agrega que Asturias no será vencida. Lo máximo que podría ocurrir es que fuese inmovilada.

(Continúa en tercera página)

LA HEROICA DEFENSA DE ASTURIAS

Ha sido arrebatada al enemigo la cota 468

GIJÓN, 4.—La actividad del día estuvo concentrada en el sector oriental. Por el mal tiempo, las fuerzas facciosas no realizaron ningún movimiento, ni tampoco actuaron la artillería y la aviación.

Nuestras tropas, avanzado el día, y al mando del mayor Carrocero, condecorado con la Medalla de la Libertad, emprendieron un movimiento ofensivo contra la cota 468, importante montículo situado al norte de Abra, en el sector de Onís.

Nuestros soldados, con un entusiasmo elevadísimo, emprendieron la subida al grito de viva la República y viva la Libertad. El empuje fué tan arrollador, que el enemigo se vió obligado a huir a la desbandada, abandonando la cota, que momentos después era coronada por los soldados republicanos. El júbilo entre éstos fué enorme. Recogieron una ametralladora, numerosos fusiles, gran cantidad de municiones, otros efectos y gran número de cadáveres de rebeldes.

En el sector de los Puertos el enemigo realizó un ataque sin consecuencias. Se le hicieron bastantes bajas.

En el sector de Oviedo, cañoneo desde los Sanatorios contra nuestras posiciones, que fué adecuadamente contestado por nuestras baterías. Se ha pasado a nuestras filas un soldado del campo faccioso.—Febus.

UNA CAUSA POR ESPIONAJE

GIJÓN, 4.—Por primera vez ha actuado en Gijón el Tribunal contra espionaje, ante el que compareció el soldado Manuel Acuña, que se pasó a nuestras filas de acuerdo con sus jefes y trató de desorientarnos en el sector de Grado.

Ha sido condenado a treinta años de prisión.—Febus.

HOMENAJE AL EJERCITO POPULAR

GIJÓN, 4.—En Avilés se ha celebrado con gran brillantez un homenaje al Ejército popular.

Desfilaron las fuerzas entre las aclamaciones del público. Belarmino Tomás, desde el balcón central del Ayuntamiento, dirigió la palabra a la multitud, que prorrumpió en vítores y aclamaciones entusiastas.—Febus.

Información local y regional

VIDA POLITICA Sociedad Arte de Imprimir (U. G. T.) Del Gobierno civil

El Partido Comunista (Radio Sur) Barrio Pasionaria, celebró el pasado domingo, a las once de la mañana y con enorme concurrencia, una gran asamblea en su domicilio, para la constitución del Sector Sur, estando representados los Radios y Sub Radios que a continuación se detallan: Puebla de Soto, Nonduerma, Algezares, Alcantarilla, Rincón de Seca, Palmar, Era Alta, Aljucer, Sub Radio números 1 y 3.

Constituida la mesa, por los camaradas Bengoechea, Carreño y Abellán, hace uso de la palabra el camarada Carreño, el cual explica a la asamblea, la gran necesidad que había de constituir el Sector Sur, para con ello, darle un gran impulso a la labor que hay que desarrollar en la retaguardia, ya que hasta hoy, solo se había conseguido un trabajo lento y deficiente.

Hacen uso de la palabra todos los delegados de los diferentes Radios y Sub Radios, lo cuales exponen a la asamblea, las anomalías que por deficiencia de coordinación y penetración venían sufriendo en sus respectivos Radios. Y todos coinciden en la urgente necesidad de llegar inmediatamente a la formación del Sector, ya que en la constitución de los comités de enlace, habían encontrado obstáculos, que oponían elementos ajenos a nuestro partido, ya que el ideal del partido es la pronta constitución del Partido Unico del Proletariado.

Hace el resumen el camarada Bengoechea, el cual en gran sentido proletario, expone a la asamblea que el único medio para evitar estas anomalías y anular esa labor obstaculizadora de ciertos elementos, es la constitución del Sector Sur, el cual de una manera directa, y basándose en las líneas generales de nuestro partido, orientará y controlará estos Radios y Sub Radios.

Por lo tanto queda constituido el Sector nombrándose al efecto el Comité, el cual lo componen un miembro de cada Radio.—El secretario de Organización, Miguel Sakas.

El Partido Socialista Obrero Español, Delegación de Málaga, convoca a todos los camaradas afiliados al Partido procedente de las Agrupaciones de Málaga y su provincia, a la reunión que con carácter extraordinario deberán celebrarse el próximo miércoles 6 del actual a las siete y media de la tarde en la Casa del Pueblo, Secretaría de la Agrupación Socialista, para tratar entre otras cosas de interés, del

nombramiento de nuevo delegado por ausencia del actual, interesando por tanto la más puntual asistencia.—El secretario.

La Junta municipal de Izquierda Republicana de Murcia, tiene el placer de poner en conocimiento de sus afiliados y demás antifascistas de ésta, el siguiente comunicado que recibe del Consejo provincial de Izquierda Republicana de Madrid:

En la reunión de la Comisión Ejecutiva celebrada el día 30, nuestro compañero don Alvaro Cuervo, dió cuenta del espléndido donativo que, producto de las funciones cinematográficas, envió esa Agrupación con destino al Hogar Provincial de nuestro Partido.

Esta Ejecutiva, ante tan generoso proceder, que es una viva atención para los antifascistas de este heroico pueblo mauriciano, significa a esta Junta municipal y a todos los afiliados de esa agrupación su más profundo agradecimiento.

Firma el vicesecretario, Ramón Ariño.

Lo que hacemos público para la satisfacción de todos los que en estos actos nos prestaron su colaboración y ayuda, y especialmente al pueblo de Murcia y La Alberca, que con tanto entusiasmo y generosidad supieron manifestarse en nuestra colaboración.

Murcia 4 de octubre de 1937.
—La Junta municipal de Izquierda Republicana de Murcia.

Se pone en conocimiento de todos los compañeros pertenecientes a este Sindicato, lo mismo socios de número que aspirantes, que deberán pasar por esta Secretaría los días 6, 7 y 8 del corriente de seis a ocho de la noche con el fin de votar nueva Administrativa, según lo acordado en junta general celebrada el día 3 de los corrientes.

Se ruega que todos vayan provistos de la candidatura íntegra.

Nota.—En junta general celebrada el pasado domingo, día 3 de los corrientes, se acordó por unanimidad, expulsar de esta Entidad a los compañeros Ricardo Ramón Cháfer y a Juan Camponoy, el primero por malversación de fondos, acordándose al mismo tiempo dar cuenta de su mala conducta a los Tribunales competentes, y al segundo por fascista.

Se ruega a todas las organizaciones políticas y sindicales, que tengan presente los antecedentes de estos individuos.—Por la Administrativa, el secretario.

REGRESO DE SARMIENTO
Al visitar ayer los periodistas al gobernador tuvieron el gusto de saludarle con motivo del viaje que ha realizado a Valencia.

El camarada Sarmiento manifestó que se ha entrevistado durante su estancia en la vecina capital con el presidente del Consejo, con el ministro y subsecretario de Gobernación y con los ministros de Agricultura, Obras Públicas y Justicia, a fin de resolver distintos asuntos de gran interés para Murcia y su provincia.

Agregó Sarmiento que de todos recibió instrucciones concretas en las conferencias interesantes que celebró, habiendo quedado satisfecho de las atenciones y consideraciones de que fué objeto, esperando halagadores resultados para la causa antifascista y para los murcianos.

También dijo el gobernador que había asistido a las sesiones del Congreso, por su calidad de diputado por la provincia de Málaga, habiendo apreciado un gran fervor y entusiasmo al votar por aclamación la confianza al Gobierno, predominando esos entusiasmos al escuchar el magnífico discurso de Negrín, con motivo de la declaración ministerial, que ha quedado como un histórico documento.

El optimismo y la fe en nuestro triunfo—terminó diciendo sobre este particular—han quedado patentizados en el ámbito del hemiciclo parlamentario.

VIAJEROS DISTINGUIDOS
Ayer visitaron al gobernador el

disputado a Cortes por Almería Pradal y el que lo es por Bilbao y actualmente embajador de España en Bélgica Mariano Ruiz-Funes, con quienes celebró afectuosas entrevistas.

SOBRE UNA DENUNCIA
El camarada Sarmiento hizo saber a los informadores que había recibido una comunicación del alcalde de Cartagena respecto a un "entrefilet" publicado en "Confederación" acerca de la conducta de Lorenzo Martínez, jefe del Servicio industrial de aquella ciudad, para que haga saber a la Prensa que espera una denuncia concreta contra tal ciudadano, para proceder rápidamente y en consecuencia.

LA ACTUACION DEL CAMARADA SANTOS
Ultimamente hizo constar su satisfacción extraordinaria por la actuación de su buen amigo Bienvenido Santos durante los días que accidentalmente ha estado al frente del Gobierno.

Secorro Rojo Internacional
Lista de los números premiados en el sorteo celebrado el domingo último día 3 de los corrientes, en la Plaza de Toros de esta capital, con motivo del desenganamiento de los toros que se han de lidiar en la corrida organizada por este Socorro Rojo Internacional, al objeto de allegar fondos para hacer frente a la campaña próxima de invierno de ropas al combatiente del Ejército popular el día 10 del presente mes, domingo próximo.

Primer premio, 2.255, dos barras primera fila y cuatro entradas de sombra; segundo, 2.772, dos idem id. y tres idem id.; tercero, 2.975, una idem id. y tres idem id.; cuarto, 1.253, cuatro entradas de sombra; quinto, 2.314, tres idem id.; sexto, 2.906, dos idem id.; séptimo, 1.240, dos idem id.; octavo, 765, dos idem id.; noveno, 1.003, dos idem id., y décimo, 1.073, dos idem id.

Murcia, 4 de octubre de 1937.
El Comité Provincial.

CONTINUA TODO BARATO
En la Casa de los Regalos

Estante niquelada, con seis vasitos de licor	5
Taza con plato desayuno, loza fina, esmaltada	2
Taza con plato de café, loza fina, esmaltada	1
Vajilla de colores, esmaltada, loza fina, 56 piezas	100

PLATOS, TAZONES Y OBJETOS PARA REGALOS
Precios como gadie. Vean los escaparates. RIQUELME, NUMERO 4.

IDEAL CINEMA
SOLAR DE CAPUCHINAS
Hoy martes, de seis y media a doce, la grandiosa producción Metro, totalmente hablada en español, **IBOLO DE LAS MUJERES**, por Max Baer, Primo Carnera y la escultural estrella Mirna Loy. Mañana miércoles, "Rataplán".

AUTOEXPRESACADEMIA
OFICINA AUTOMOVILISTA
Patente Nacional. - Cambios de propiedad
CARNETS DE CHOFER
CERTIFICADO DE PENALES
Murcia: Riquelme, 16 Teléfono 1461
Cartagena: Carmen, 68. Teléfono 1461

AVISO
Los expedientes de matrimonic e inscripciones en el Registro civil, así como toda clase de asuntos y documentos en todas las oficinas oficiales y particulares, en esta y demás provincias, los tramita (casi gratis) la **AGENCIA OFICIAL DE NEGOCIOS** que dirige **ANTONIO FUJANTE RODRIGUEZ**, Habilitado de Clases Pasivas y Gestor administrativo oficial. Obtiene carnets de chóferes en veinticuatro horas. Gestiona la propiedad de las tierras a favor del labrador. Ingresos en la Marina, Asalto, Policía, Carabineros, Aviación, Campos de trabajo, etc. Cebro y pago de pensiones y haberes para viudas y padres de muertos, desaparecidos e inútiles en la guerra. Con doble fianzas, Arancel y Control oficial. Calle Santa Isabel, 4. Teléfono 27-59 (encima Casa Lajarín). MURCIA.

A las viudas y padres de combatientes MUERTOS O DESAPARECIDOS EN LOS FRENTES
Para tramitación de los expedientes para cobrar la pensión, dirigirse a
MARIANO IBÁÑEZ E IBÁÑEZ
Habilitado de Clases Pasivas
Pablo Iglesias (antes Santo Domingo), 30-31, 3.º MURCIA
Horas: De 9 a 1 y de 4 a 8
Para informes por correo, mandar sello para la contestación

OFICIALES Y OFICIAL DE SASTRE
Expertos en el oficio
SE NECESITAN
Calle de Montijo, 7 - Sastrería

Trajes ni mejor ni más baratos que **ATUE** los hace nadie, **RIQUELME, 15** Sastrería.

PERDIDA
De una cartera con carnet y salvoconducto a nombre de Salvador Zúñiga Gómez. Agradeceré su entrega en Plaza de Sardo, 1 y 2, o Avenida de Méjico, 2.

PERDIDA
El sábado tuvo la desgracia de perder la cartera, conteniendo su paga íntegra, el artillero del sexto Liger, 12 batería, Ramón Tatay. Se suplica la devolución.

MEMORCIDES (Almorranas)
CURACION POR ELECTROCOAGULACION
DOCTOR GARCIA PEREZ
Plaza de la Cruz, número 3.

Consulta Médica
APARATO DIGESTIVO
Calle Durruti, 14 (antes San Antonio).
Horas de consulta: De 11 a 1.
Curación rápida y radical de las enfermedades del aparato digestivo. Curación definitiva y sin operar de la apendicitis, úlcera de estómago, fístula de ano y hemorroides.

Sección por palabras
Cien señoritas solicitan PERDIDA de un perro para vender carne de uva color atigrado, sin orejas y UAREZ, el alimento ni rabo. Atiendo "Camidéal para niños, anciano-peón". Domingo Magaña. Gratificará. Arsenal Carretero Saavedra Fajardo, caseta 29. Cada caja contiene en extracto cuatro litros de Mostelle, y vale cinco pesetas.

TENIENTE Aviación solicita pensión casa particular. Centro Administrativo 2.º Región. (Extractos).
LEA USTED
"Heraldo de Madrid"

VIDA obrera
El Sindicato de Trabajadores de Comercio (U. G. T.) Sección de vendedores en general, cita a los compañeros de frutas y hortícolas y vendedores ambulantes para que paseen por sus respectivas secretarías a recoger los documentos a que se refieren las disposiciones del Ayuntamiento, durante los días 5 y 6 del corriente, de seis a ocho de la tarde.—El secretario.

Del Consejo Provincial
COMISION A VALENCIA
Ayer marcharon a Valencia el presidente del Consejo Provincial y varios consejeros.
El viaje de esta comisión tiene por objeto el dar cumplimiento a varios acuerdos del Consejo y resolver, además, distintos asuntos de interés para la provincia.

Rasgo de honradez
El compañero presidente del Comité del Sindicato Unico de Transporte (C. N. T.) encontró una cartera que contenía 1.610 pesetas, que se extravió en un autobús de los que hacen el servicio de El Palmar a Murcia; lo que hizo público para satisfacción del Sindicato, del cual es máximo responsable, y de un honrado trabajador y para ejemplo de los demás.— Juan Ven García, médico de El Palmar.

Comedores de Asistencia Social
NUMERO PREMIADO AYER
14

LA JORNADA DE AYER EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Es aprobada una resolución sobre la actitud a adoptar por la Sociedad en caso de guerra o amenaza de guerra

GINEBRA, 4.—Esta tarde se ha reunido la Asamblea de la Sociedad de Naciones. Se abordó el examen del proyecto de resolución encaminado a consultar a los no miembros sobre la reforma del Pacto.

SE CONTARA CON LOS "NO MIEMBROS"

GINEBRA, 4.—La Asamblea de la Sociedad de Naciones ha aprobado la resolución relativa a la consulta a los no miembros para la reforma del Pacto.

También ha sido aprobada la presentada por el Comité de los Veintiocho, a petición de la Argentina, en la que se pide a la Sociedad de Naciones que, "en caso de guerra o amenaza de guerra, una sus esfuerzos con vistas a la paz a las de los Estados que no forman parte de la Sociedad, pero que se encuentran ligados por los pactos de París y Río de Janeiro".

El problema de la ayuda internacional ha sido aplazada hasta la próxima sesión. La Asamblea volverá a reunirse mañana tarde. Febus.

LA BUENA AMISTAD ANGLOHOLANDESA ANTE UNA POSIBLE AGRESION A LAS INDIAS HOLLANDESA

GINEBRA, 4.—Ante los rumores relativos a una amenaza japonesa contra las Indias Holandesas, se ha hecho necesaria la siguiente aclaración en los círculos oficiales británicos y holandeses:

Hace unos diez meses las autoridades de Holanda fueron advertidas por informes detallados de esta amenaza y organizaron la protección de los pozos de petróleo entre Sumatra y Nueva Guinea Holandesa, estableciendo el sistema de vigilancia por patrullas y una masa de hidroaviones.

Por otra parte, los lazos de amistad con la Gran Bretaña han sido patentizados hasta el extremo de que el almirante holandés dijo que en caso de guerra sería Singapoore una base holandesa y Surabaya una base británica.—Febus.

LA LUCHA EN LOS SECTORES DEL CENTRO

El Ejército popular ocupó el domingo setenta y cinco casas del barrio de Orcasitas

MADRID, 4.—Las fuerzas de la 41 Brigada ocuparon ayer setenta y cinco casas del barrio de Orcasitas, en el sector de Usara-Villaverde.

Los soldados lograron infiltrarse, sin que el enemigo se diese cuenta de ello hasta que transcurrió una hora. Después, durante dos y media, los fasciosos castigaron duramente a las tropas leales; pero éstas permanecieron en las casas conquistadas hasta que se les pudo enviar refuerzos.

La mayoría de las ocupadas son casitas pequeñas y desmanteladas casi por completo, pero de gran valor estratégico para ulteriores operaciones.—Febus.

EL CAMPESINO Y CIPRIANO MERA INTERVIENEN EN UN ACTO ORGANIZADO POR UNA BRIGADA DE LA DIVISION DEL PRIMERO

MADRID, 4.—En un acto organizado por una de las brigadas de la división del Campesino, al que han asistido numerosos jefes y oficiales, aquél dijo que la unidad no puede ser una consigna más, sino que ha de procurarse con actos y una rectificación de conjunto.

Declaró que en adelante no necesitaba saber cuál es la significación política de los soldados que integran su división. Terminó saludando y abrazando al comandante Cipriano Mera.

Este pronunció un breve discurso, en el que dijo que para saber mandar es preciso saber obedecer, y que no puede darse el caso en que los organismos o personas en quienes está vinculado el mando único se vean obligados a rectificar órdenes o disposiciones.

"El Ejército popular—dijo—no es mío, ni de Lister, ni del Campesino, ni de ningún jefe ni particular, sino de la España antifascista."—Febus.

LOS SUCEOS DE PALESTINA

Numerosas patrullas circulan por Jerusalén y Jaffa, donde los aviones vuelan en servicio de vigilancia

JERUSALEN, 4.—Las autoridades británicas han advertido a la población que todo intento de cambio será severamente castigado. Numerosas patrullas circulan por las calles de Jerusalén y Jaffa y los aviones vuelan a espasa a lo largo, en servicio de vigilancia.

Hoy han sido encarcelados cinco partidarios del Gran Mufti. Febus.

EL COMITE SIRIO DE DEFENSA PIDE AL GOBIERNO INGLESE QUE SOLUCIONE EL PROBLEMA DE PALESTINA CON ARROLD A LOS DERECHOS DEL PUEBLO

DAMASCUS, 4.—Los sucesos de Palestina han tenido hoy su primer eco oficial en el mundo árabe y países adyacentes, como protesta contra las medidas tomadas por Inglaterra en Jerusalén.

El Comité Sirio de Defensa de Palestina ha dirigido un llamamiento a los soberanos árabes de Egipto, del Irak, del Yemen y del Hedjaz, subrayando las relaciones de solidaridad del mundo árabe e invitando al Gobierno británico a dar al problema de Palestina una solución conforme a los derechos del pueblo.—Febus.

El emperador japonés conferencia con el embajador soviético

TOKIO, 4.—El emperador ha obsequiado con un almuerzo al embajador de la U. R. S. S. Después celebraron ambos una corta conversación.—Febus.

LOS TRIBUNALES

Tribunal de subsistencias de Alcantarilla

En el juicio oral celebrado contra Francisco Martínez Vicente y dos más, de esta localidad, por ocultación de artículos de primera necesidad, se dictó ayer sentencia por el Tribunal Especial de Subsistencias y Precios indebidos de esta villa, que contiene el siguiente:

FALLO: Que debo de condenar y condeno a los inculcados Francisco Martínez Vicente, José Sánchez Bermejo y Pablo Tabalón Gómez, mancomunada y solidariamente, a la multa de mil pesetas, que harán efectiva en metálico, para destinar su importe a las atenciones que establece el artículo octavo del decreto de 13 del actual, y al pago de las costas, que satisfarán en la forma indicada.

Y a los efectos que ordena el artículo sexto de dicho decreto del ministerio de Justicia, se autoriza el presente en Alcantarilla, a veintiocho de septiembre de mil novecientos treinta y siete.—El juez municipal, Juan Antonio Sánchez. — El secretario, Emilio Pérez.

En el juicio oral celebrado ayer ante el Tribunal Especial de Subsistencias y Precios indebidos de esta localidad contra José Sánchez Manzano, por venta de azúcar a precio alzado, se dictó la sentencia que contiene el siguiente:

FALLO: Que debo de condenar y condeno al inculcado, José Sánchez Manzano, de estos vecinos, a la pena de un año de arresto, que cumplirá en la prisión preventiva de la capital de Murcia; a la multa de mil pesetas, que se destinarán a las atenciones que establece el artículo 8.º del decreto de 13 del actual, y al pago de las costas procesales.

Y a los efectos que ordena el artículo sexto de dicho decreto del ministerio de Justicia, se autoriza el presente en Alcantarilla, a veintiocho de septiembre de mil novecientos treinta y siete.—El juez municipal, Juan Antonio Sánchez. — El secretario, Emilio Pérez.

Noticario valenciano

(Viene de la primera página)

Hubo momentos—dice—de peligro. Fué después de la caída de Santander, que cundió un poco la desmoralización; pero hoy las fuerzas se han reorganizado y mantienen y mantendrán la lucha. Los pocos avances que consigue el enemigo le cuestan enormes pérdidas.

Invita a los trabajadores al aumento de la producción, ya que todo lo que hemos de traer del Extranjero es a base de oro.

Termina diciendo que se debe imitar el ejemplo de Asturias.—Febus.

PORTELA VISITA AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

VALENCIA, 4.—Esta mañana ha estado en la residencia presidencial el ex presidente del Consejo Portela Valladares, celebrando una extensa conferencia con don Manuel Azaña.—Febus.

NOTICIAS

NATALICIO.—Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña Encarnación Martínez Albarraquín, compañera de nuestro buen amigo el conocido tipógrafo José Belmar Carrillo.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud. Reciban nuestra enhorabuena por tan fausto acontecimiento familiar.

PERDIDAS.—De un carnet de las J. J. S. S. U. U. a nombre de José Espin Jimeno. Devuélvase a su dueño, en la calle del Pilar, número 7, Murcia.

—De dos carnets y un salvoconducto a nombre de Juan Olivares Giner. Se ruega sea entregado en el Sindicato Metalúrgico de Murcia.

Las incursiones de los pájaros negros sobre la retaguardia leal

AVIONES FASCISTAS BOMBARDEAN EL GRAO DE VALENCIA

VALENCIA, 4.—A las diez de la mañana del domingo cinco aviones fascistas volaron sobre esta ciudad, marchando seguidamente al Grao, donde dejaron caer numerosas bombas, que causaron bastantes víctimas y daños materiales.

Las defensas antiaéreas pusieron rápidamente en fuga a los aparatos rebeldes.

Algunos cazas leales salieron en su persecución; pero fueron inútiles sus pesquisas, por haberse dado a la fuga con toda rapidez los pájaros negros.—Febus.

TAMBIEN VUELAN SOBRE SAGUNTO

SAGUNTO, 4.—A media mañana del domingo volaron sobre los alrededores de esta población varios trimotores rebeldes.

La rápida actuación de las baterías antiaéreas impidió que los aparatos se adentrasen en la población, obligándoles a huir hacia el mar, sin dejar caer ninguna bomba.—Febus.

VARIOS TRIMOTORES PASAN POR CASTELLON

CASTELLON, 4.—El domingo por la mañana varios trimotores rebeldes volaron sobre esta población, viniendo en dirección de Sagunto a Burriana.

No hay noticias de que bombardearan.—Febus.

Un barco pirata, oculto en la oscuridad y en la lejanía, bombardea Barcelona

BARCELONA, 4.—En la Jefatura de Orden Público facilitaron una nota dando cuenta de que a las seis y cuarenta y cinco de la tarde, un buque al servicio de los facciosos que merodea por estas aguas, amparado en la oscuridad y en la lejanía, sin perseguir objetivo militar alguno, disparó varios cañonazos sobre esta población.

A consecuencia de la agresión resultaron algunos muertos y heridos. Los daños materiales son de escasa importancia.—Febus.

EL BOMBARDEO DE UN BARCO PIRATA CAUSA VICTIMAS

BARCELONA, 4.—Se conocen algunos detalles del bombardeo de Barcelona por un buque pirata.

Resultaron tres muertos y doce heridos.—Febus.

Las subsistencias

CONSEJERIA DE ABASTOS

Reparto de aceite

Hoy, de cuatro a siete, por las ventanillas que dan a la calle de García Hernández, deberán pasar a retirar las órdenes de entrega que les han correspondido a los siguientes comerciantes del casco y delegados de huerta y campo:

Comercios del casco números 1, 2, 3, 5 a 11, 13, 14, 16, 17, 20, 22, 23, 27, 31, 33, 34, 36, 37, 40 al 45, 47, 49 al 60, 63 al 67, 73 al 75, 77, al 80, 83 al 86, 88, 89, 92, 95, 99, 100, 102, 105, 107 al 109, 113 y 121; y las diputaciones de huerta y campo números 11, Albatalla; 12, Alberca; 14, Aljucer; 20, Ermita Nueva; 20, Beniján; 28, El Puntal de Espinardo; 41, Montegudo; 42, Nonduermas; 44, El Palm ar; 46, Puente Tocinos; 54, Santomera, Sangonera la Verde y Cañarejo de Beniján.

El aceite será vendido a partir del miércoles hasta el sábado, cortando el ticket correspondiente a la presente semana, a razón de un octavo de litro por ración y al precio de 2,20 el litro.

Las guías no retiradas en el plazo fijado o en la mañana del miércoles, día 6, serán anuladas. Murcia, 5 de octubre de 1937.—El consejero de Abastos, Emilio García.

UN PEDANEO DETENIDO

El sábado, y por orden del camarada Piñuela, fué detenido y puesto a disposición del Tribunal de Subsistencias el ciudadano Zapata, alcalde pedáneo de Llano de Brujas.

El motivo de la detención es por haberse negado a entregar 2.500 kilos de patatas, a pesar de las órdenes de la Alcaldía para que las trajera a la Lonja.

CERDOS DECOMISADOS

Como resultado de las gestiones practicadas por la Guardia municipal, le han sido decomisados unos cerdos a Pedro López Carrillo, de Nonduermas, el cual tenía alrededor de cuarenta kilos de carne en masa para embutidos, sin haber pedido el permiso correspondiente ni haber sometido las carnes al imprescindible reconocimiento.

EL PROBLEMA DEL

:: :: PESCADO :: ::

Con motivo de la falta de concurrencia de pescado a nuestra plaza, a pesar del precio de tasa impuesto, con motivo de una entrevista celebrada entre los alcal-

des de Cartagena y Murcia, que en la práctica no significó nada positivo, pues a nuestra capital no llegó ni una raspa, el camarada Piñuela, de acuerdo con el Sindicato de Pescateros, y a la vista de los precios que en plaza se cotizaban, tales como en Mazarrón, Torrevieja, Aguilas, etcétera, acordó una pequeña elevación en la tasa para ver el modo de que no faltara pescado.

Así se ha conseguido que viniera alguno; pero el alcalde de Murcia tiene noticias de que en Cartagena se ha dispuesto por la Comisión de Abastos dejar libre la venta del pescado, con lo que de nuevo nos encontramos con dificultades para abastecer nuestro mercado, ya que ahora nuestra tasa está por bajo a como se cotiza en Cartagena. Espera el alcalde que la Consejería provincial de Abastos tome medidas para impedir que salga el pescado de nuestra provincia y a la vez que procure la unificación en los precios, ya que desde el punto de vista de las zonas delimitadas, que aislaban nuestra jurisdicción, ha desaparecido toda dificultad, puesto que ya no existen.

LA SITUACION DE

:: :: ABASTOS :: ::

Hablando también el alcalde con los reporteros acerca del abastecimiento de la población, dijo que aunque la situación va mejorando, todavía no ha llegado al grado absoluto que se espera.

Recordó a los informadores que la Prensa no debe publicar noticias que puedan llevar la decepción a los ciudadanos, pero tampoco aquellas otras que, por demasiado optimistas, puedan ser perjudiciales y produzcan reacciones que no hay por que levantar.

LOS QUE BURLAN LA TASA

Denuncias municipales

Por la Guardia municipal han sido impuestas las siguientes denuncias:

José Alarcón, de Montegudo, por vender una ternera sin permiso del pedáneo.

Miguel Bernabé Martínez, de Montegudo, por vender dos terneras y sacrificar otra sin conocimiento del alcalde pedáneo.

DEPILACION

Eléctrica. Extirpación definitiva del vello superfluo. DR. MOLINA NINOLA. San Nicolás, 9. - Murcia

Temperatura del día 4
de octubre de 1937

Máxima... .. 24,0
Mínima... .. 14,0
Humedad aire... .. 11,89
Lluvia en m/m... .. 4,0

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección... .. 1130
Redacción... .. 1824
Administración... .. 1606
Apartado de Correos 54

PULSACIONES

Crónica emocional del Parlamento

(Dos mañanas en la Lonja)

Un Parlamento de guerra. Repetid la frase. Un eficiente Parlamento de guerra. No podía ser otra cosa. Pero de la casualidad dependían los fallos y las disonancias. No hubo nada de eso. Al contrario; la Cámara, en su conjunto, fué la que dió la nota de la cordura y de la ejemplaridad. Ni un desliz; ni una interrupción, ni un gesto duro. El gótico imponente de la vieja corona de Aragón parecía recordar al Congreso que España es un país de historia y los escaneos improvisados entre las maravillosas columnas de la Lonja parecían demostrar que no ha habido en la historia de España un acto de tanta fuerza universal como el de la primera sesión, en el que una ley imperturbable surgida del pueblo era capaz de traducir en orden y en autoridad el ímpetu de una revolución, al compás de la guerra más descarnadamente cruel que haya podido sufrir un pueblo por defender su independencia.

Un ejército de retaguardia, fuera; dentro, la Constitución abierta. Llenos totalmente los bancos; diputados, laboristas, diplomáticos y periodistas de todas las naciones democráticas, en las tribunas. Taquígrafos y luz de arañas. Muchos fotógrafos; pocos siseos en los corredores. La voz del presidente de las Cortes sonaba como una invocación de rito antiguo. Algo, en efecto, había en el señor Martínez Barrio de gran sacerdote de la libertad.

Después de su plática civil, honda, sentida y convincente, el doctor Negrín ordenó sus cuartillas y leyó el discurso de la declaración ministerial. Exposición diáfana de los hechos; acentos de sinceridad ilustre en los recuerdos de Ginebra; prueba incontestable de la doblez de ciertas representaciones americanas y de la entrega generosa y firme a nuestros intereses de la Rusia soviética y del Méjico hermano. En ningún momento nos olvidamos de la situación presente ni del valor de un discurso leído en el pórtico de un extraordinario acoso internacional. Tan justa fué la expresión y tan emotivo el dramatismo de la palabra. El doctor Negrín pidió al pueblo español una fe inquebrantable en la victoria. Una fe que hasta la tradición de los católicos vascos que asistían a la sesión resultaba, en el trance comparativo, un rezo infantil.

El partido socialista tuvo en la sesión un intérprete que era talmente como un corazón que hablase: Ramón González Peña. Todo por la República y por el Gobierno. Sin condiciones. Todo por la Asturias inmortal que González Peña está defendiendo como soldado, como español y como revolucionario.

Y llegó la nota política para el extranjero. Una cabeza blanca; setenta años y la declaración terminante de que la República española podía lucir su legitimidad ante el mundo, según don Manuel Portela, tránsito histórico entre un Gobierno de jesuitas que él había recogido con ánimo centrista y un Gobierno popular, triunfante en las elecciones, a quien el mismo personaje entregara el orden público que él, con su sola responsabilidad, no hubiera podido mantener, frente a las bárbaras intenciones de la pandilla militar que nos traicionó.

Luego, los discursos de acatamiento que hicieron vislumbrar la risueña votación de confianza. Trámites, los imprescindibles. Diálogos superfluos, ninguno. Dentro del salón no se oía otra voz que la de los oradores, y el huerto de la Lonja que recogía las de algunos diputados que salían a respirar con más libertad se las cedía al aire soleado de una espléndida mañana de octubre.

Esta primera sesión habrá cruzado todas las fronteras. Quizá se hayan enternecido con ella los Gobiernos de Londres y París. Y no hay duda de que habrán rabado al enterarse de sus efectos los odiosos capataces de hombres de Berlín y Roma.

La vieja corona de Aragón acababa de amparar con su mágica arquitectura al derecho y a la justicia de España. ¿Trinchera? ¿Salón? ¿Capítulo histórico? ¿Quién sabe! El tiempo dirá. Y no se olvide que el tiempo es la paz y es la derrota de la traición. Y no se olvide tampoco que el recinto que ha servido de imponente cobijo a los representantes de una civilización mártir y heroica puede acoger mañana el alborozo de nuestras libertades redimidas.

La segunda sesión, segunda y última, se caracterizó por su brevedad. Todo estaba hecho. El Congreso no se reunió para entablar disputas, sino para robustecer la autoridad del Gobierno. Esto no obstante, Angel Pestaña se reservó el papel de orador de oposición, aunque su discurso, lleno de sinceridad, no hizo más que subrayar lo que él cree irregularidades de la retaguardia y del ritmo oficial, sin rozar en lo más mínimo la solemnidad del momento.

Un golpe de emoción de "Pasionaria" y un formidable discurso de Pedro Corominas, en nombre de Cataluña, abrieron paso a la votación de confianza. Hubo aclamación. Hubo sensatez y patriotismo en todos. El representante de Unión Republicana había colmado aquel sentido de cordura colectiva procurando diluir los deseos de su partido en la más amplia tolerancia antifascista.

Dos mañanas parlamentarias. Un solo resultado: la unidad del sentimiento y de la disciplina ante el horizonte del triunfo republicano.

Arturo MORI

Los toreros y la guerra

MADRID, 4. — La presidencia de la Asociación de Matadores de Toros y Novillos ha hecho pública una nota dando cuenta de la participación de sus asociados en la guerra.

Unque los datos que tiene no son completos, se sabe que son comandantes de Estado Mayor los matadores Miguel Palomino, Luis Prados y Libri, todos de las fuerzas que manda Galán.

Carios Alfonso Sanz es comandante de la brigada de El Campesino.

Francisco Corro es comandante de la 18 Brigada, y Bernardo Caselles, Enrique Torres y Valentín Ritorre son capitanes de Carabineros.

Son tenientes de este Cuerpo Eladio Amorós, Joselito Miguelláñez, Angelillo de Triana, Miguel Cirujeda y Vicente Soto.

En el Cuerpo de Tren son oficiales Enrique Torres y Rayito, y Félix Colomo lo es de Sanidad.

Muchos toreros han muerto en el frente. Entre otros de los que luchan por la República figuran Saturio Torón, Villalta II, Varellito, Santiago Núñez, Rosalito y Pérez Soto.—Febus.

**VISADO POR
LA CENSURA**

Repercusiones mundiales de la guerra española

Pese al acuerdo de Nyon, un contratorpedero inglés ha sido atacado por un "submarino desconocido" en el Mediterráneo occidental

Un personaje fascista italiano que se hallaba en España

vuelve a Roma para pedir nuevos refuerzos al "duce"

ALEMANIA RELEVA SUS FUERZAS NAVALES EN AGUAS ESPAÑOLAS

BERLIN, 4.—El acorazado "Deutschland" y la cuarta flotilla de torpederos zarparán los días 5 y 7 para relevar a las fuerzas navales alemanas en aguas españolas.—Febus.

ATAQUE A UN BUQUE DE GUERRA BITANICO

LONDRES, 4.—Se ha sabido que el buque de guerra británico "Bastilk" que se hallaba patrullando en el Mediterráneo Occidental, ha sido atacado por un submarino "desconocido" que le lanzó un torpedo. El "Bastilk" contestó al ataque lanzando una granada submarina, cuyo resultado se ignora.

Los demás buques ingleses que navegan por aquellas aguas tratan de dar caza al submarino pirata.—Febus.

SORPRESA Y EMOCION EN INGLATERRA

LONDRES, 4.—En los círculos navales de Inglaterra y en toda la opinión pública, ha causado gran sorpresa y emoción la noticia de la agresión de que ha sido objeto el contratorpedero "Bastilk".

Se tenía la creencia de que una vez realizado el Acuerdo de Nyon, los piratas habían renunciado a sus fechorías.

El incidente pone de manifiesto que el sistema de patrullas no sólo tenía un alcance psicológico, sino que también tiene inutilidad práctica.—Febus.

A PEDIR REFUERZOS PARA FRANCO

PARIS, 4.—La noticia de la llegada a Roma de Attilio Perruzzi, antiguo jefe de Estado Mayor de las milicias italianas, que ha pasado varios meses en la España rebelde, ha dado origen a que circule el rumor de que su llegada a Roma obedece a pedir al "duce" un cuerpo de ejército de refuerzo.

También han vuelto a Roma los generales Bergonzoli y Piazzoni, que, como se sabe, mandaban tropas italianas en apoyo de Franco.—Febus.

UNA MANIFESTACION FASCISTA EN LONDRES DA LUGAR A VIOLENTOS CHOQUES CON LOS ANTIFASCISTAS

LONDRES, 4. — El domingo unos elementos fascistas organizaron una manifestación que dió lugar a graves incidentes.

La Policía actuó, viéndose en momentos muy apurados para lograr contener a la muchedumbre, que quería irrumpir contra los fascistas.

Ante la violencia de los antifascistas, hubo que cambiar la dirección de los manifestantes.

En Londrgales los antifascistas habían levantado una barricada, pero la Policía logró derrumbarla. No obstante, unos centenares de metros más allá fué reconstruida.

En algunos lugares la muchedumbre rompió el cordón de policías, logrando contacto con los fascistas, repartiéndose muchos golpes.

Los guardias dieron varias cargas. Dos agentes resultaron heridos.

Al llegar la columna antifascista a Park Road, en fila de seis individuos y separados de los

fascistas por cordones de policías, los antifascistas rompieron el cordón y se lanzaron contra los manifestantes. La guardia montada dió varias cargas. Los antifascistas arrojaron petardos a las patas de los caballos.

Después los fascistas intentaron celebrar una reunión, lo que no consiguieron, ya que todas las calles próximas estaban tomadas por los antifascistas.

Nuevamente intentaron reanudar la manifestación, pero ante la decidida oposición de los obreros, fué dispersada.

Resultaron dieciocho personas heridas y fueron detenidas noventa y tres.—Febus.

FUERZAS ITALIANAS A LIBIA?

NAPOLIS, 4.—A bordo del vapor italiano "Lombardia y Piemonte" han salido 7.300 soldados y 200 oficiales.

Todos eran tropas de Infantería y ametralladoras e Ingenieros, pertenecientes a tres divisiones.

Dicen que iban para Libia.—Febus.

EL EMBAJADOR DE ALEMANIA EN LONDRES SALE PARA BERLIN

LONDRES, 4. — El embajador de Alemania ha salido esta mañana para Berlín.

El viaje lo hace en avión.—Febus.

LOS PASTORES PROTESTANTES AMERICANOS PROTESTAN CONTRA LA CARTA DE LOS OBISPOS ESPAÑOLES

NUEVA YORK, 4.—Ciento cincuenta pastores protestantes americanos han dirigido una carta abierta a los obispos españoles, contestándoles a su carta, en la que defienden a Franco.

Dicen que los protestantes que las tentativas de los pastores españoles de justificar la rebelión contra el Gobierno legítimo de España es alarmante y hostil a la libertad de conciencia, así como a los principios que siempre han defendido los pastores protestantes americanos.

LA LUCHA EN ARAGON

Nuestras tropas conquistan varias posiciones

EOLTAÑA, 4.—(Del enviado especial de Febus.)—La insistente lluvia ha encharcado los terrenos llanos, impidiendo por esto que continúe el avance de nuestras tropas que se dedican a los trabajos de fortificación de las posiciones conquistadas.

La artillería leal se dedica a impedir que los rebeldes fortifiquen sus posiciones.

En algunos lugares han logrado construir parapetos, amparados en la noche, como en El Frontal, cotá 8.811 y flanco izquierdo de Aguilué. Estos trabajos los han efectuado de noche, como ya decimos, y con una intensidad extraordinaria, temerosos de que sigan nuestros impetuosos ataques.

Al amanecer del domingo los rebeldes intentaron rectificar sus líneas, siendo rechazados constantemente y dejando abandonados su huida unos fusiles, que fueron recogidos por nuestros soldados.

Por la loma El Colorado la situación de los facciosos es insostenible. Hoy, tras intenso fuego de artillería, nuestras tropas han logrado conquistar varias posiciones que dominan por completo importantes reducidos facciosos.

En el sector de Huesca continúa el mal tiempo. No obstante, la aviación leal bombardeó varios objetivos interesantes.—Febus.

EN EL SECTOR DE ZARAGOZA HAY TRANQUILIDAD POR LA LLUVIA

ALCAÑIZ, 4.—Persiste la lluvia en estos sectores, lo que hace que la tranquilidad sea completa, sobre todo en el este de Zaragoza y norte de Teruel.—Febus.

Añaden que los obispos españoles no mencionan en su carta que las tropas de Franco están formadas por italianos, alemanes y moros.

Terminan diciendo que la guerra de España es la lucha entre la democracia y la libertad y las clases privilegiadas, unidas a los fascistas.—Febus.

HAN LLEGADO A MOSCU MIL NIÑOS ESPAÑOLES

MOSCU, 4. — Han llegado mil niños españoles.

Fueron recibidos con gran entusiasmo y se les entregaron muchos de flores.—Febus.

EL GOBIERNO SOVIETICO COMENZÓ A VEINTE TRIPULANTES DEL "KONSOMOL" Y DEL "SMIDOVICK"

MOSCU, 4.—Merced a las gestiones realizadas por el Gobierno soviético, con el concurso del Comité Internacional de la Cruz Roja, han sido liberados de los rebeldes españoles veinte tripulantes de los vapores "Konsomol" y "Smidovick", que ya han llegado a París.

El resto de las tripulaciones de dichos buques será liberado en breve.—Febus.

EL JEFE DE LA OPOSICION LABORISTA INGLESA FIDE QUE CONVOCQUE URGENTEMENTE AL PARLAMENTO

LONDRES, 4.—El jefe de la oposición laborista ha remitido al señor Chamberlain una carta solicitando que el Parlamento sea convocado urgentemente, con objeto de tratar de los asuntos internacionales y, especialmente, de las agresiones japonesas a China.—Febus.

UNA NOTA DEL GOBIERNO SOVIETICO SOBRE EL CONTROL NAVAL

LONDRES, 4.—El Gobierno soviético ha dirigido al Comité de No Intervención una nota declarando que la abolición del Control naval debe acarrear la de los observadores a bordo de los navios que lleguen a los puertos españoles.—Febus.